

Informácia

O porušovaní zákonov týkajúcich sa ochrany obecného majetku, transparentného riadenia samosprávy, informovanosti občanov, ochrany životného prostredia, činnosti stavebného úradu, prevádzkovanie pitnej vody a využívania lokálnych zdrojov, rekonštrukcia miestnych komunikácií, konfliktu záujmov a ďalšie.

1/ Nesúhlasím s postupom predaja časti banského jarku p. Martine Mišíkovej a výmenov pozemkov cintorín – nad tajchom Vindšachta p. Rastislavovi Mišíkovi, kde obec prišla o značné finančné prostriedky.

2/ V prípade sochy Imaculáty je vážne podozrenie z krádeže sakrálnej pamiatky, prečo starosta zavádza ?

3/ V súlade so zákonom nie sú zverejňované zmluvy (parkovné Richňava, p. Kašiar) v niektorých prípadoch zmluvy nie sú vopred prejednané s poslancami (p. Osvaldová, p. Vozár, poľovné združenie Varta a ďalšie)

4/ V niektorých prípadoch je podozrenie, že starosta obce inkasoval za parkovanie motorových vozidiel v okolí tajchu Vindšachta v roku 2012, bez uzatvorenej zmluvy. Je otázka aká bola zaručená transparentnosť, keď denne od neplnoletých osôb inkasoval peniaze za parkovanie bez rešpektovania a dodržania platných predpisov.

5/ Z príležitosti rezbárskych dní starosta obce organizuje predaj jedla a občerstvenia. Aká je tu transparentnosť a koľko finančných prostriedkov prišlo každý rok do pokladne obce? V roku 2013 z príležitosti osláv Fašiangov, starosta v katolíckom spolku predával občerstvenie. Ako prispel do pokladne obce za prepožičanie miestnosti a čerpania elektrickej energie?

6/ Informovanosť občanov - vývesné tabule v obci pri dolnom a hornom obchode sú zdemolované. Informácie na chodbe do obecného úradu sú neprehľadné a veľmi málo občanov o nich vie. Už dlhšiu dobu sa domáham, aby starosta v jednotlivých častiach obce organizoval stretnutia starostu a poslancov s občanmi, aké sú dôvody nerešpektovania môjho návrhu.

7/ Znovu apelujem na starostu obce, aby do programu OZ zahrnul plnenie volebného programu ako aj plnenie úloh, ktoré mu boli uložené na pracovných stretnutiach, kde sú resty aj z predchádzajúcich rokov.

8/ Poslanci by mali znovu prehodnotiť plat starostu, či návrh p. poslanca Lasla bol adekvátny k tomu, čo starosta vo svojej funkcii doteraz vykonal.

9/ Inšpekcia ochrany životného prostredia naposledy v roku 2010 uložila obci pokutu za nefunkčnú čističku a znečisťovanie prírody fekáliami. Je potrebné sa týmto vážne zaoberať aj na úrovni zastupiteľstva a nespoliehať sa len na neúplné a skreslené informácie starostu obce.

10/ Niekoľkokrát bol starosta obce upozornený konať v prípade budovy Majer, bývalej mateskej škôlky, bývalý Regulovský dom, kláštorná budova a ďalšie skládky. Je preto potrebné prijať konkrétne opatrenia a termíny, ktoré musí samospráva zabezpečiť.

- 11/ V činnosti stavebného úradu za posledné obdobie bolo zistené porušovanie stavebného zákona. V plnom rozsahu je za toto zodpovedný starosta obce. Je preto potrebné na úrovni zastupiteľstva tento stav znovu prehodnotiť a prijať konkrétne opatrenia pre odstránenie nedostatkov.
- 12/ Obec zabezpečuje zásobovanie pitnou vodou. Za roky 2011, 2012, 2013 nie sú zverejnené výsledky rozborov vody. Metrologický inšpektorát v roku 2010 uložil obci pokutu a uložil konkrétne úlohy. Je podozrenie, že obec tieto úlohy nespĺnila a zo 441 odberateľov vody koľkí majú platné očiachované vodomery. Majú tieto vodomery aj odberatelia z lokálnych zdrojov? (Pentek štôlna, Lúčky)
Stále je nedoriešený odber vody z „Pentek štôlne“, kde je podozrenie, že rodinní príslušníci starostu a jeho sympatizanti z tohto lokálneho zdroja odoberajú vodu bez finančnej úhrady. Stále ostáva nezodpovedaný predaj zdroja pitnej vody „Maštale“ súkromnej osobe, keď tento slúžil širokej vrstve obyvateľstva. Z nedostatku zrážok obec vydala zákaz používania pitnej vody na polievanie. Je otázka, prečo futbalový klub toto nerešpektoval, je odber u tohto odberateľa zaznamenaný cez očiachovaný vodomer a ako je spotreba uhrádzaná.
- 13/ Stáva sa, že dotazy alebo kritické pripomienky občanov ostávajú bez povšimnutia. Tak napr. p. Jankejšová na OZ 30.4.2013 poukázala na to, že miestna komunikácia pri banskom jarku – susediacom s pozemkom p. Mišíkovej je pri zrážkovej činnosti podmáčaná – ostávajú kaluže vody a prechod je prakticky nemožný. Táto pripomienka sa nedostala ani do zápisu. Pani Beňová poukázala na výrub stromov bez povolenia, nedostala odpoveď. Obec spílila stromy v objekte cintorína – kto dal povolenie? A čo obec s touto drevnou hmotou urobila? V prípade predaja aká finančná čiastka prišla do pokladne obce? Aká transparentnosť je v prípade ďalších výrubov stromov zo strany samosprávy?
Pani Falátová sa domáhala vysvetlenia či bufet pána Prokaja pri tajchu Vindšachta je postavený v súlade so zákonom. Starosta dostal úlohy, že k predmetným dotazom má dať vysvetlenie: Doteraz sa tak nestalo.
V tejto súvislosti bola daná úloha, že obec pri tomto bufete zabezpečí retardér, doteraz sa tak nestalo. Kto je za to zodpovedný? Pán Prokaj sa zaujímal na zasadnutí OZ, aký postup bude pri vydaní územného konania pre p. Mišíka, ktorý v oblasti tajchu Bakomi chce pristúpiť k rozsiahlej výstavbe. Starosta prisľúbil, že občania a poslanci budú včas informovaní, doteraz sa tak nestalo.
- 14/ Oneskorene až 2.9.2013 na pracovnom stretnutí poslancov OZ boli určené priority pri rekonštruovaní miestnych komunikácií. Navrhujem, aby pri výbere firiem boli zohľadňované najpriaznivejšie faktory pre obec. Žiadam, aby bola zaručená transparentnosť a dostatočná kontrola pri vykonávaných prácach. Doterajšia skúsenosť je taká, že je podozrenie z preferovania niektorých firiem a tiež nie je zabezpečený stavebný dozor a dostatočná kontrola pri fakturácii za vykonané práce.
- 15/ V súvislosti s rekonštrukciou miestnych komunikácií je stále aktuálne vysporiadanie pozemkov medzi obcou a štátnymi lesmi a medzi obcou a Banskou Štiavnicou.
- 16/ Bol daný návrh pristúpiť k využívaniu pozemkov počas letnej turistickej sezóny pre účely stanovania v okolí tajchov. Je preto aktuálne pristúpiť k spracovaniu koncepcie rozvoja turistického ruchu. Táto úloha je aktuálna od začiatku volebného obdobia, avšak starosta obce nepovažuje za potrebné takéto materiály spracovať.

17/ V súvislosti s rozvojom cestovného ruchu je potrebné prehodnotiť členstvo obce vo viacerých turistických združeniach. Je podozrenie, že v niektorých prípadoch ide o duplicitu, a tým zo strany obce dochádza k plytvaniu finančných prostriedkov.

18/ Poslanci niekoľkokrát poukázali na prebujnelú administratívu obce. Hlavný kontrolór zabezpečuje tiež práce, ktoré nesúvisia s jeho pracovnou náplňou a je vlastne ďalšou administratívnou silou. Je preto potrebné tento stav znovu prehodnotiť a navrhnúť úsporné opatrenia i za ktorých bude činnosť samosprávy plniť svoje úlohy.

19/ V súlade so štatútom obce ma táto viesť kroniku obce. Posledný záznam je v roku 2002. Je pravda, že poverením viesť kroniku je p. Bodorová, ktorá má v rukopise napísané poznámky. Je potrebné, aby na úrovni OZ aj poslanci boli oboznámení týmto rukopisom. Kronika by mala pravdivo vystihovať klady a nedostatky, ktoré sa v našej obci za predchádzajúce roky vyskytovali. Starosta obce zavádza a klame občanov, že kronika obce je vedená.

20/ Od začiatku volebného obdobia sa domáham, aby bolo komisiou zloženou z poslancov OZ prejednané dodržiavanie zákona č. 357/2004 o verejnom záujme, doteraz sa tak nestalo. Je podozrenie, že zo strany starostu obce je tento zákon porušovaný.

21/ Za posledné roky inventarizáciu majetku zabezpečujú len zamestnanci samosprávy. Znovu navrhujem, aby do inventarizačnej komisie starosta menoval aj niekoho z radov poslancov OZ.

22/ Nie je známe ako sú využívané služobné motorové vozidlá, či pri vyučovaní sú dodržiavané všetky predpísané náležitosti. Starosta obce využíva svoje vlastné vozidlá, čím zdanlivo pre obec šetrí finančné prostriedky. Na druhej strane je prakticky nekontrolovateľný či svoje služobné cesty organizuje pre účely obce alebo pre svoje súkromné a obchodné záujmy.

23/ Pre celú radu nespĺnených úloh zo strany starostu obce navrhujem, aby poslanci obce vyslovili starostovi nespokojnosť a zároveň žiadam prijať konkrétne opatrenia pre postupné riešenie nedostatkov.

Materiál predložil: Ing. Rudolf Rücker
V Št. Baniach 23.9.2013